

《桃姐》亮相威尼斯电影节

情感真挚受欢迎



叶德嫻亮相电影节。新华社发

新华社意大利威尼斯9月5日专电 中国香港导演许鞍华携电影《桃姐》5日亮相水城威尼斯，她表示自己希望通过该片关注一些被忽略的情感。当地媒体人给予电影很高评价，赞扬影片感情真挚、令人感动。

《桃姐》故事情节是根据香港电影人李恩霖的个人真实经历改编的。该片成功入围今年威尼斯电影节主竞赛单元。刘德华在片中扮演李恩霖，叶德嫻演女主角桃姐。身为仆人的桃姐为李恩霖一家工作多年，上了年纪的她一日突然中风，身体状况每况愈下，留港发展的李恩霖担负起照顾桃姐的责任。影片整体节奏舒缓，叙事方式平和，从细微处展现主仆两人之间情同母子的深厚情感。

在当天举行的官方新闻发布会上，出生于1947年的许鞍华说，随着自己年龄增长，她开始考虑老年问题，想象自己老了之后要如何生活，这部电影给了她一个“研究和发挥”很多想法的机会。这是她拍摄《桃姐》的主要原因。

许鞍华说拍完这部电影后，自己不再害怕老年生活：“在养老院观察生活时，我们遇到很多老人。他们的生活看上去似乎很没趣，实际上他们还在钻研，他们的生活也更加随意，喜欢就是喜欢，不喜欢就是不喜欢。刚好他们很喜欢我们，给予我们很多帮助。我觉得他们很

可爱，以后也不怕自己进养老院了。”

谈到未来，曾涉猎多种电影题材、三获香港电影金像奖最佳导演称号的许鞍华表示，她越来越想拍写实类电影，就像这次《桃姐》一样，关注一些被忽略的情感和故事，留下现代香港的社会记录。

刘德华在发布会上说，拍完《桃姐》后，他意识到应对身边人保持更多关爱，自己的演技也有了很大进步。

在当天举行的媒体放映会上，《桃姐》获媒体好评。电影结束时，现场少有地两度响起热烈掌声。

意大利影评人艾米利奥告诉记者，这是他在今年电影节迄今看到的最精彩影片。影片的电影语言精致优雅，反映的主题深沉，表现了两位主角不是亲人、胜似亲人的情感。此外，影片表现了老年人生活，关注了全球普遍存在的老龄化问题。《桃姐》是一部有实力冲击最高奖金狮奖的电影。

意大利记者安德烈安赞扬说，这是一部很“单纯”的电影，没有浮华花哨的内容，表现出了细腻情感，两位主角之间的默契和相互关爱让人很感动。在现实社会中，老年人这个主题往往被忽略，反映老年人生活的电影并不常见，有些电影在表现类似主题时又过于造作，但是两位主角在《桃姐》中的表演真实自然，赋予了电影很深的感染力。



刘德华亮相电影节。新华社发

《大明宫传奇》打造3D视听盛宴

本报讯(记者 李颖)由西安大明宫国家遗址公园、西安曲江影视投资(集团)有限公司共同出品的中国首部IMAX3D电影《大明宫传奇》，将于9月9日登陆全国3D影院。昨日该片在西安大明宫影城举行媒体见面会，导演金铁木携主演刘雨欣、阿帕尔江出席，金铁木称，IMAX3D技术是目前电影技术的尖端，中国也要有属于自己的IMAX3D电影。

电影《大明宫传奇》总投资4000万元左右，讲述了一幅出土的古壁画引发出来的一段盛唐传奇爱情故事。借助于巨幕技术电影中有大量对于大明宫的全景展示，将这座传说中的盛唐宫殿整体还原于银幕之上，其间夹杂了皇家乐舞、狩猎骑射、马球大赛等富有唐代风情特色的场景戏份，此外《大明宫传奇》的细节也颇为考究，从唐代人物的穿着扮相，到随处可见的装饰器具都是严格按照史料设计打造，为配合IMAX3D电影的制作特点，出品方斥巨资搭建实景影棚，幕后制作更是邀请到好莱坞特效团队的加盟。

一直拍摄纪录电影的金铁木导演凭借其作品《圆明园》《玄奘》在业内享有一定的知名度，电影《大明宫传奇》是他的首部IMAX3D电影，金铁木称，2010年自己看到《阿凡达》之后既赞叹于电影出色的视觉效果，也感到非常着急，发布会上，金铁木表示，希望能够通过越来越多的本土3D影片，构架起中国电影与世界电影发展的桥梁。



9月6日，房祖名(左)和王子文出席电影《李献计历险记》记者会。当日，全新类型电影《李献计历险记》“爱情冒险第一站”暨首次全国媒体发布会在北京举行，揭开了影片首款预告片及真人版海报。该片由郭帆和李阳执导，房祖名、王子文主演，将于10月3日全国公映。新华社发

我省唢呐演奏家获民乐最高奖

本报讯(记者 秦华 实习生 宋金泽)记者昨日从歌舞演艺集团获悉，在近日举行的中国民族管弦乐学会第四届中国民乐界最高奖项——“民乐艺术终身贡献奖”。

郝玉岐自幼随父学艺，现为国家一级演奏员、中国民族管弦乐学会名誉理事、河南省音协副主席。郝玉岐先后发行了20张个人专辑，编著有《郝玉岐唢呐曲选》和《唢呐演奏法》等个人专著，曾荣获中国艺术界名人作品展示会优秀奖、黄河之滨音乐会特别优秀奖、中州音乐学论文评选一等奖、国际优秀论文奖等奖项，荣获国家文化部“尖子演奏员”称号，并被省政府命名为省管优秀专家。其生平已收入《中国艺术家辞典》《世界名人录》等多家辞书。

“民乐艺术终身贡献奖”是我国民族音乐界的最高奖项，由中国民族管弦乐学会于2004年创立，主要授予对象是“对我国民族音乐事业辛勤一生并在新中国成立后半个多世纪里做出卓越贡献的民乐艺术家”。郝玉岐摘得此奖项，是对其60年的唢呐演奏生涯和理论探索的肯定。

世界音乐学府豫籍学子周末献演

本报讯(记者 秦华 实习生 宋金泽)作为河南艺术中心高雅艺术普及活动之一，“世界著名音乐学府优秀豫籍学子音乐会系列之大管、钢琴音乐会”将于本周五在河南艺术中心奏响。德国魏玛李斯特音乐学院的赵何笑、朱悦等河南学子将为大家倾情演奏。

在许多世界级的著名音乐学府中，都有成批的来自中国的优秀学子，其中，河南籍的学生以其突

出的学业成绩而引人瞩目。郑州籍学生赵何笑2002年考入中央音乐学院附中学习大管专业，在校期间参加了多场音乐会的演出，2008年还被特邀担任美国百老汇音乐剧团的音乐剧《灰姑娘》郑州站演出的大管首席，后赴德国魏玛李斯特音乐学院深造，师从柏林国家交响乐团首席FRANK FORST。同样是郑州人的朱悦5岁就开始学习钢琴，曾获得德国贝多芬音乐节全

国青少年钢琴比赛儿童组金奖，17岁以国际第五名的优异成绩考入德国魏玛李斯特音乐学院。

演出当晚，赵何笑、朱悦将为绿城乐迷们带来《浏阳河》《草原英雄小姐妹》《圣母颂》《茉莉花》《Super Mario》等10首曲目，这其中既有钢琴、大管独奏，也有二人联合带来的协奏，还将呈现难度较高的钢琴四手联弹。

美网：夺标热门纷纷晋级

新华社纽约9月5日专电 9月5日是美国劳动节，这一天拼搏在美国网球公开赛球场上的球员们没人不想把自己的雇用合同能再延长一周，那意味着他们将打进冠军决赛。结果当天亮相的男、女单打热门人物德约科维奇、费德勒、小威廉姆斯和沃兹尼亚齐全部晋级八强。

本届美网是德约科维奇生涯首次被列为大满贯赛头号种子。这位塞尔维亚球星今年以来取得60胜2负、9夺冠军的战绩，这在网球史上极为罕见。前三轮一点未受到考验的他当天在首盘比赛中遭到乌克兰球手尔戈波洛夫的奋勇抵抗，最后通过抢七以16:14才艰难赢得首盘。此后的比赛完全掌控在德约科维奇手中，他以6:4和6:2连胜两盘，保住了他开赛以来一盘不失的良好势头。

今年已收获了澳网和温网冠军

的德约科维奇此次如能夺冠，将成为史上第六位在一年内称霸三项大满贯赛的球手。

史上大满贯单打冠军最多(16项)得主费德勒，此次美网准备追逐一项纪录——第一位六夺美网冠军的球员。自2003年生生涯首捧大满贯赛冠军后，“费天王”每年至少能戴上一顶大满贯赛的冠军王冠。

当天他最后一个出场时已是晚间11点多，他利落直落三盘淘汰了阿根廷选手摩纳哥，三盘总共才失掉3局。

13项大满贯赛女单冠军得主美国名将小威廉姆斯当天以6:3和6:4淘汰前世界头号球手、塞尔维亚名将伊万诺维奇。与德约科维奇一样，小威在本届美网4轮比赛也是一盘未丢。

状态近乎神奇的小威在4轮比赛中有两轮用时不足一小时，

与伊万一战时间最长，74分钟。在网球史上尚无一人能在大满贯赛中能以如此少的时间取得4场比赛胜利。

“我不知道，”因伤病休战近一年、两个月前才复出的小威在回答她目前状态为何如此出色时说，“我对自己近两轮表现不太满意，我还能做得更好！”

21岁的丹麦姑娘沃兹尼亚齐虽长期占据世界排名榜首，可至今还未与大满贯赛冠军无缘。当晚她遇到了前美网冠军、俄罗斯好手库兹涅佐娃强有力的挑战，如果不是对手在第二盘后半段体能下降，本场最后的胜者还不知是谁。沃兹尼亚齐当晚打满三盘用时3小时2分钟才得以获胜，这场比赛令她此前一盘不失的纪录就此终结。

下图：德约科维奇在比赛中回球。新华社发



足协杯第四轮时间敲定

建业21日战鲁能

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从建业足球俱乐部获悉，中国足协日前敲定足协杯第四轮比赛时间，在顺利挺进足协杯八强之后，9月21日晚7:30，河南建业将做客济南对阵强大的山东鲁能，其余三场足协杯比赛也将在21日打响。

建业是在先后战胜重庆力帆和长春亚泰之后顺利挺进足协杯第四轮。建业的首场足协杯比赛是坐镇主场迎战重庆力帆队，下半场重庆力帆由徐小波率先入球，3分钟后建业队内托扳平比分，90分钟战成1:1，最后通过点球决胜负，建业以总比分4:2战胜对手晋级第三轮。

在第三轮比赛中，当时建业在中超联赛自开赛以来已经八轮不胜，金鹤范交出帅印，少帅赵伟第一场比赛就是足协杯，没想到建业兵不血刃地尝到胜利。在这场比赛中，河南建业队凭借上下半场内托和张璐的进球以2:0的比分主场获得了胜利，顺利进入足协杯八强。

中国一东盟汽车拉力赛即将发车 河南金鼎队蓄势待发

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从省社体中心获悉，中国一东盟国际汽车拉力赛将于本月20日从南宁开始发车，作为河南省唯一参赛车队——河南金鼎赛车队蓄势待发，本月15日将从郑州出发前往广西参加这一具有影响的国际赛事。

拥有我省著名赛车手孙玉卿、于少杰等名将的河南金鼎赛车队，由6辆赛车15人组成，其中老将孙玉卿是和我国名将卢宇军同时代的河南选手中的佼佼者，多次参加过环塔汽车拉力赛、全国场地越野锦标赛，比赛经验非常丰富，去年曾参加过中国一东盟国际汽车拉力赛，不过由于突然发病而功亏一篑。今年这位老将将和其他赛车手一起参加，力争率领其他河南选手顺利完成本项赛事。

据悉，今年的拉力赛赛程还是中国一越南一老挝一泰国一马来西亚一新加坡，为了加大赛事推广力度，进一步丰富赛事内容，此次重点宣传中国与东盟各国多领域合作成果。据介绍，今年的赛事活动在拓展主赛事线路和丰富拉力赛内容的同时，策划了东盟行、万里行、八桂行、形象大使选拔等活动。

中国一东盟国际汽车拉力赛是国家体育总局、广西壮族自治区政府和东盟秘书处为推动中国与东盟体育、文化、旅游、经贸、新闻宣传等领域合作与交流而创办的一项区域性国际汽车体育赛事，迄今已成功举办4届。



9月6日，中国男篮队员易建联在训练中。当日，中国男篮在国家体育总局篮球馆进行了出征亚锦赛前的媒体公开训练。新华社发

备战全国保龄球锦标赛

河南队获强力后盾

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从省保龄球协会获悉，为备战今年11月在广州举行的全国保龄球锦标赛，我省将于本月24日在郑州东方保龄球馆举行2011年全国保龄球锦标赛河南省代表队选拔赛。同时省保龄球运动协会也宣布，之丰集团正式冠名河南省保龄球代表队，成为我省保龄球队的强力后盾。

据省保协副秘书长翟霖透露，在之丰集团的鼎力支持下，我省今年将通过省选拔赛严格筛选运动员，入选省队的队员也会在11月份全国锦标赛开赛前赴广州进行一周的封闭集训，提前适应场地，全力备战全国锦标赛。并且之丰集团共设置了高达12万元的奖金，以激励队员在比赛中取得优异成绩。此外，省保龄球协会与之丰集团为推动我省的保龄球运动发展达成了更为长远的合作意向，在今后的三年里，之丰集团将通过搞活省内比赛、建立长期集训队、成立俱乐部等一系列举措，提升我省整体保龄球运动的技术水平，并力争在第五届全国体育大会上争金夺银。

“80后”职场达人刘同推新作

本报讯(记者 秦华 实习生 宋金泽)在江苏卫视的求职类节目《职场职往》中，“80后”职场达人刘同以其新颖的观点、犀利的语言而引人注目。记者由上海文化出版社获悉，刘同的新作《这么说了你就被灭了》近期推出，书中讲述了作者多年来的职场打拼经验和心得，引导职场人士掌握正确的职场心态。

刘同拥有十年电视从业经验，历任《娱乐现场》《最佳现场》《影视风云榜》《娱乐任我行》等多档王牌娱乐节目制片人，并已出版《五十米深蓝》《离爱》等多部畅销小说，为多家杂志撰写专栏。作为“80后”新锐代表、青春小说畅销书作者，刘同的观点鲜明而独特，言论一针见血且不乏幽默，从《职场职往》中可

以看到，他善于发现年轻应聘者身上的闪光点，建议中肯而实用。

据刘同介绍，《这么说了你就被灭了》从衣装饰、身形面貌、职场常识、生活习惯、工作态度等多个角度入手，为读者分析在职场上常常遇到的状况，并以自身经历告诉读者如何才能从激烈的职场竞争中脱颖而出。